

# 全面深化改革，为中国式现代化贡献高新力量

## ——国家高新区迅速掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮



党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》相继发布后，国家高新区迅速掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。

### 昆山高新区 汇聚发展新质生产力强劲动力

7月22日，昆山高新区召开学习贯彻党的二十届三中全会精神专题会议，动员高新区上下凝心聚力，奋发进取，全力打造全国一流的现代化产业创新园区，为昆山市凝心聚力打造中国式现代化的县域示范作出更大“高新”贡献。

会议指出，高新区上下要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前首要政治任务，按照党中央、江苏省委、苏州市委和昆山市委统一部署，精心安排、周密组织，迅速掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮，为打造全国一流现代化产业创新园区贡献力量。

会议强调，要把改革创新作为发展的第一动力。高新区上下要坚持以改革谋创新发展，狠抓“两产两进两强”，紧扣“2+2+3”现代化产业布局，强化“四招四引”，完善“7+2”九局招商和

### 兰州高新区 勇闯改革“深水区”敢啃改革“硬骨头”

7月23日，兰州高新区召开党工委会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究部署贯彻落实工作。

会议强调，要充分认识党的二十届三中全会的重要政治意义、理论意义和时代意义，把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，不断深学细悟，推动全会精神入脑入心、落地落实。要深刻领悟和把握进一步全面深化改革的总要求，全面承接、对照落实《决定》15个方面60项举措，以学促干，乘势而上，纵深推进兰州高新区体制机制改革和区属国有企业改革重组。要勇闯改革

### 杭州高新区(滨江) 以科技创新塑造发展新优势

7月19日，杭州市滨江区委常委会召开扩大会议，传达学习党的二十届三中全会精神，传达学习浙江省委常委会(扩大)会议和杭州市委常委会(扩大)会议精神，研究部署杭州高新区(滨江)贯彻党的二十届三中全会精神。

会议强调，要一张蓝图绘到底，以高水平改革引领高质量发展。认真落实浙江省委、杭州市委部署要求，围绕“党建统领、深化改革、强基固本”的主题主线，系统梳理高新区全面深化改革的实践经验，深入探索谋划改革思路举措，进一步明确改革“任务书”和“路线图”，加快形成新一轮改革的破竹之势，推动各项改革任务有序推进、接续推进，为杭州高新区(滨江)持续高质量发展提供充足动能。

会议强调，要对标对表抓落实，推动全面深化改革向纵深发展。坚持以全面深化改革培育壮大新质生产力，坚定不移实施创新驱动发展战略，持续建强“1+2+6+N”高能级科创平台体系，加快环大科学装置创新生态圈建设，在推进教育科技人才一体化发展、促进“科学-技术-产业”全链条贯通等方面勇当先锋，推动“一园三谷五镇”全面进阶，真正以科技创

### 珠海高新区 以改革作为高质量发展的核心引擎

7月21日，珠海高新区党工委(扩大)会议召开，传达学习党的二十届三中全会精神，广东省委常委会会议及珠海市委常委会会议精神，研究部署珠海高新区贯彻落实党的二十届三中全会精神。

会议强调，要牢牢把握进一步全面深化改革的目标要求，聚焦事关珠海高新区高质量发展的重点领域，奋力在推动各项改革任务落地落实上持续突破，以改革作为高质量发展的核心引擎，加快珠海成为培育、壮大、应用新质生产力的主阵地。

要不断优化进一步全面深化改革的重大举措，聚焦实现“三年内规模以上工业总产值过千亿元大关”目标任务，在产业培育、科技创新、营商环境等重点领域和关键环节全面深化改革。围绕重点工作不断探索新机制，闯出新路子。要牢牢把握进一步全面深化改革的价值取向，聚焦让改革发展成果更多更公平惠及人民，在“百千万工程”、绿美高新生态建设、教育医疗服务供给、基层智慧治理等领域，突出紧贴民心、尊重民意、集中民智、汇聚民力，大力探索实施一批务实管用的“小切口”改革举措。要牢牢把握进一步全面深化改革的根本保证，坚定不移把党的领导贯穿改革工作全过程各方面，深化推进“思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实”，加快锻造一批在改革上敢于攻坚克难、攻城拔寨的“尖兵”。

### 宜昌高新区 在改革发展大局中找准创新增长点

7月23日，宜昌高新区党工委召开会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究部署贯彻落实工作。

会议强调，要完整准确全面学习贯彻党的二十届三中全会精神实质，准确把握进一步全面深化改革的重大原则、凝心聚力、锐意进取，坚定不移推动全会部署的各项重大改革任务在宜昌高新区落地落实。

会议强调，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，扎实抓好学习贯彻工作，推动党的二十届三中全会精神武装头脑、指导实践。要抓好学习培训，宜昌高新区各级党委(党组)要充分结合理论学习中心组、支部主题党日、专题研讨等多种方式，坚持领导干部先学一步、深学一层，带动广大党员干部深学细悟、学以致用，切实做到学懂、弄通、做实。要抓好宣传宣讲，准确把握宣传方向，进一步丰富载体形式，创新方式方法，加强全会精神全方位、多角度、立体式宣传纪学习教育走深走实。

### 吉林高新区 把改革抓在手上抓出成效落到实处

7月23日，吉林高新区党工委(扩大)会议召开，传达学习党的二十届三中全会精神，研究部署贯彻落实措施。

会议指出，要深刻领悟党的二十届三中全会重大意义及精神实质，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定深化改革的决心，动真碰硬、自觉担当，真抓实干、久久为功，切实把改革抓在手上、落到实处、抓出成效。

会议强调，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮，抓好传达学习、宣传宣讲、理论阐释、干部培训。领导干部要带头学，深刻领悟精神实质和丰富内涵，更好带领干部群众准确把握全会精神，切实增强推进全面深化改革的自觉和勇气。要在狠抓落实上下功夫，把学习贯彻全会精神与当前正在做的工作结合起来，与力保完成全年经济社会发展目标任务结合起来，确保改革创新各项任务取得实效。要统筹好发展和安全，持续抓好安全生产、食品药品安全、扫黑除恶、防汛防汛、防灾减灾等工作，严密防范化解重点领域风险隐患，全力维护社会大局和谐稳定。要善始善终抓好党纪学习教育，纵深推进全面从严治党，把各级党组织锻造得更加坚强有力，更好团结带领广大干部群众在新征程上干在实处、走在前列。

### 郑州高新区 奋力实现高质量发展“四个突破”

7月22日，郑州高新区召开会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究部署高新区学习贯彻党的二十届三中全会精神。

会议要求，作为河南省、郑州市科技创新主引擎、改革开放主阵地、实体经济主战场，郑州高新区各单位要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮，推动全会精神入脑入心，把学习贯彻全会精神与当前正在做的工作结合起来、与力保完成全年经济社会发展目标任务结合起来，依托高新区科创资源优势及产业基础，在新质生产力培育发展上奋力争先，培育更具竞争力的主导产业，大力发展战略性新兴产业，前瞻布局未来产业，加快建设“4+4+4”现代化产业体系，在主导产业、战略性新兴产业上做精、做尖、做深，形成全产业链优势，打造领先的先进制造业集群；聚力办好世界传感器大会、国际金刚石大会，加快政产学研服用多重资源的无缝对接，为产业升级提供全方位动能；在加快建设产业创新策源地打造产业科技创新体系上，奋力突破塑造数实融合新优势数字化转型和场景化应用上，全面发展发展支撑加强动力牵引和板块带动作用，持续深化改革激发要素活力和制度潜能上奋力实现“四个突破”，不断开辟新领域新赛道，加快产品迭代升级，构建完整产业生态；在更高起点上主动求改革、全力抓改革，紧密结合高新区实际，找准定位，主动作为，立足职能职责找准着力点、突破口，形成更多贯彻落实的实招硬招，确保改革创新各项任务取得实效；始终以更加坚定的政治信念、更加饱满的干事热情、更加昂扬的拼搏斗志，为建设世界一流高科技园区而不懈奋斗。

### 包头稀土高新区 持续推动经济稳中求进、稳中快进

7月19日，包头稀土高新区党工委召开会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究部署贯彻落实工作。

会议要求，高新区各级党组织和广大干部职工要原原本本地研读《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，深刻理解把握全会精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以创新精神紧密结合实际抓好贯彻落实工作。

会议强调，要扎实做好包头稀土高新区各项工作。要紧扣党的二十届三中全会提出的目标任务，

### 大庆高新区 坚定管理体制机制改革信心决心

7月22日，大庆高新区召开党工委委员会议，传达学习学习贯彻党的二十届三中全会精神。

会议指出，大庆高新区上下要以高度的政治自觉和饱满的政治热情，把学习贯彻好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。

会议强调，要坚定管理体制机制改革信心决心，锚定“小管委+大公司”改革方向，加快推进专业园区企业化及重点国有企业改革步伐，持续激发高质量

结合高新区实际，深入调查研究，强化实践探索，注重系统思维，研究制定改革政策举措，有力推动党中央决策部署在包头稀土高新区落地见效。要锚定年初确定的加快“建设两个稀土基地”“全力奋进”“国家级高新区50强”等目标任务，加快构建现代化产业体系，着力破解制约高质量发展的堵点难点，持续推动经济在稳中求进的基础上实现稳中快进。要认真按照上级党委要求做好宣传宣讲工作，让党的二十届三中全会精神进机关、进企业、进社区、进校园，确保党的二十届三中全会精神在包头稀土高新区落地生根、开花结果。

发展内生动力；紧密承接“1357”现代化产业体系，抓好项目建设和招商引资，锚定“培育新质生产力”和“形成新的产值”，全力推进在建新项目达产达效，围绕“构筑向北开放新高地”寻求新突破，聚焦高端装备制造、新能源、新材料等重点领域，着力引进一批延链补链强链的大项目好项目，加快形成产业规模集聚效应，加快建设转型发展先行区、产业振兴核心区、体制改革示范区、创新要素集聚区、干事创业引领区。

